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Ha Lukács hallgat, 
beszéljen a Magyar Bank!

Desewffy Aurél interpellációja ré­
vén a Lukács-féle panamatigy a főren­
diház színe elé került és Lukács László 
kénytelen volt kiállani a főrendiházi 
vesszőfutást. •

Két momentum magaslik ki a fő­
rendiházi tárgyalás folyamán : az egyik, 
hogy Magyarország hercegprímása tar­
tózkodott a szavazástól; a más'k pe­
dig, hogy Károlyi Imre gróf ellene sza­
vazott a miniszterelnöki válasz tudo­
másul vételének.

A hercegprímásnak a szavazástól 
való tartózkodását nem kell kommen­
tálni. A miniszterelnök panamaügyét 
annyira tisztázatlannak látta, hogy lel­
kiismerete szerint a miniszterelnök 
mellett állást nem foglalhatott.

Károlyi Imre grófnak az állásfog­
lalása azonban annál súlyosabb, mert 
ő jóformán az egyetlen főrend, aki a 
Lukács-féle panamaügynek a titkait 
aktaszerüleg ismeri; tagja volt annak 
a zsűrinek, amely Elek Pálnak a Ma­
gyar Bankban végzett dolgait a bank- 
szerű helyesség szempontjából felül­
vizsgálta és abban Ítélkezett. Ennek a 
főurnák az állásfoglalása már többet

I
Felelős szeikesV"): BUSZEK BÉLA. 

Főszerkesztő: Dl. MATHEOVITS FERENC.

jelent. Az ő szavazata azt jelenti, hogy 
ő a panamaügy teljes ismeretével tör 
pálcát Lukács László feleit.

Ennek a következményei nem ma­
radnak el. Tudjuk, hogy háborús idő­
ben nem szokás a zavarokat még a 
belső ügyek felforgatásával is súlyos­
bítani ; azonban az kétségtelen, hogy 
ha ezek a háborús veszedelmek elmúl­
nak, a kormányválságnak be kell kö­
vetkezni. Ez a kormány az őszi lomb­
hullást nem éri meg.

Tény, hogy ha egy apró kishi- 
vatalnok apró alárendelt ügyekben, a 
melyek a miniszteri hatáskörbe tar­
toznak, megvesztegethetőségnek a je­
leit mutatja, úgy nemcsak ezt a hi­
vatalnokot dobják ki a hivatalából, 
hanem a vállalkozót vagy szállítót is 
kizárják az állami üzletekből. Az er­
kölcsi rend követeli, hogy az a bank, 
amelynek élén oly emberek állottak, 
akik a részvényesek pénzéből 4—8 
milliót ajándékoztak a munkapárti 
kasszának, — hogy az ilyen bank 
föltétlenül kizárassék minden állami 
vállalkozásból és szállításból.

Csodálkozunk azon a mulasztá­
son, hogy az egyesült ellenzék nem 
szerez meg cgy-két részvényt a Ma­
gyar bank részvényei közül és nem
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kéri számon a Bank közgyűlésén azt 
az összeget, amelyet a részvényesek 
pénzéből a munkapárt céljaira fordí­
tottak. Pedig ez volna a legegysze­
rűbb és legeredményesebb útja, ma- 
gánbiróság elé vinni a kérdést és igy 
megállapítani, hogy mi jogon és cí­
men vonták el az összeget a bank 
részvényeseitől.

Itt azután ki lehetne deríteni nem­
csak azt, hogy a sópanama révén 
mennyit zsebelt a munkapárt, hanem 
azt is, hogy micsoda illojális haszno­
kat zsebelt a Magyar Bank annak a 
hírhedt nyolc milliónak a fejében. 
Mert ha a Magyar Bank a szóban 
forgó állami ügyletek révén képes 
nyolc millió sápot beígérni és fizetni, 
akkor az illető állami üzletek előnyei 
a Magyar Bank számára legalább is 
százmilliót jelentenek.

Micsoda rengeteg millióba került 
ennek a nyomorult országnak ez a 
még nyomorultabb munkapárt!

A legszebb nyomtatván gok
Égető testvérek künuynmam- 
dájátean, Kapu-utca 45. s*árn 
alatt készülnek, telefon 5-15.

Ünnepi beszéd,
melyet az „Egységes Magyar Párt“ március 15-iki 

ünnepélyén elmondott KÚN LÁSZLÓ.

II.
Az egész nagy természet az emberen 

kívül az éghajlat változása szerint fejlődik, 
vagy elsatnyul, de él, mert ösztöne csak a 
vegetativ feltételeket keresi. Mindenütt, hol 
megélhetnek, hazát találnak. Csak a sápadt 
arcú ember nem tudja feledni elveszett hazá­
ját. Azt a földet, hol bölcsője ringott, hol az 
édes anya csókjának melege keltette fel gyer­
mek álmából, hol bölcső dallal, vagy imád­
sággal szendertilt el gyermekágyában, nem 
tudja elfeledni soha. Add neki a világ gaz­
dagságát, kényelmét vagy élvezetét, s ő, a sá­
padt arcú ember, csak oda vágyik vissza az 
édes anyaföld ölébe, mert az az ő hazája.

Olyan igazán mondja a költő: szivet 
cseréljen az, ki hazát cserél. S igaza van, 
mert az Isten az embernek csak egy szivet 
adott s az egy szívnek csak egy hazát. 
Nézzék csak m. t. H. és Uraim! a keresz­
tény felebaráti szeretet törvénye azt paran­
csolja, szeresd felebarátodat mint önmagadat, 
ám tudjuk, hogy e keresztény szeretet 
csupán az emberbaráti kötelességek egy­
forma teljesítésében áll, de maga az 
ember szivét ismerő s teremtő Isten se 
kívánja, hogy egyforma érzéssel szeressük

a föld gyermekét s a föld minden tar­
tományának egy érzéssel legyünk gyerme­
kei. Azért oly meghatóak a nagy Szemere 
szavai: az egész világért csak egy Isten 
halhatott meg, az ember meghal családjáért, 
gyermekéért — hazájáért — halandó szív 
többre nem képes. Haza! Te szent fogalom, 
Te legfölségesebb titok, Te élő valóság, Te, 
ki a világ üdvözítőjének is könnyet fakasz­
tottál szemeibe, oh mond... mond miért 
vagy oly kedves minekünk? Miért? Mert 
mindaz, amiért élni kedves, miért meghalni 
boldogítón dicsőséges meg van a te neved­
ben : Haza.

A haza fogalma m. t. H. és Uraim 
nem egy hideg eszme, nem egy élettelen jel­
kép csupán, de élő, meleg valóság. Az a 
föld, amelyen születtél, melyen megszeretted 
édes anyádat, megismerted Istenedet, amely­
nek tiszta tűzhelyénél születtek gyermekeid, 
melynek hantjai lekötik szived, mert ked­
veseid porló testét fedik s igy csak arra foly­
hatnak könnyítő könnyeid. Az a tőid amely 
táplál, melynek levegője éltet, melynek vize 
egyedül oltja szomjúságodat. Az a föld, mely­
re őseid vére hullott, melyet a te izzadásos 
verejtéked termékenyít meg. íme a te hazád... 
Ha inegáilsz egy idegen ország fővárosának 
égbemeredö palotái közt, talán megbámulod 
az épület óriásokat, talán meglepi lelkedet

annak az idegen népnek a kultúrája tech­
nikai, vagy ipari fejlődése, művészete stb. s 
talán meg csodálod azokat, de szeretni nem 
tudod, mert eszedbe jut egy talán nádfödeles 
kis ház, gyermek emlékeid boldog tanyája s 
csak oda vágyói vissza, mert az... a te ha­
zád ... S ha a sors keze idegenbe dob, — 
mond — ugy-e utolsó sóhajtásod édesebb s 
te boldogabb vagy, ha egy marok földet 
tesznek fejed alá abból hazai földből ? Miért ? 
mert az a te hazád. Nem tehetünk róla, be­
lénk van oltva, szivünkben azzal születtünk, 
hogy szeressük hazánkat. Kitürölhetlen em­
beri érzés ez, mely erősebb, hatalmasabb 
minden más földi érzésnél, mert a haza sze­
retet elragadja a gyermeket édes anyja ölelő 
karjaiból, elszakítja a hitvest hitves társa forró 
kebléről... mert a haza ... mindenekelőtt.

S ha végigszáguld ok a nemzetek törté­
netének emlékein, meggyőződésemmé, hitem­
mé lesz az, hogy az isteni gondviselés a ha­
zaszeretet szentségét, a haza nevének kegye­
letét, a magyar szívben tette legkegyeletc- 
sebbé. Hazát teremteni ezen a földön, ezen a 
minden rögében lázas földön, a Kárpátok 
bércei, a Duna és Tisza közén egy nép sem 
tudott... csak a magyar. Nem itt pusztul­
tak-e el az ókor leghatalmasabb nemzetei, a 
gólok, a gepidák, a hunnok, avarok, rómaiak? 
Nem éppen ez a föld volt az, mely a tatár
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Nagyheti szertartások 
sorrendje.

A plébánia templomban.
Szerdán d. e. 8 órakor szent beszéd, 

utána szt. áldozás; délután 6 órakor gyász- 
sötét-vecsernye.

Csütörtökön minden órában szt. áldo­
zás, d. e. 10 órakor mise, közös sz. áldo­
zás, oltárfosztás; délután lamentálok, Jere­
miás siralmai.

Pénteken d. e. 10 órakor csonka mise, 
keresztlevétel, sírba helyezés; — délután 4 
órakor szt. óra. 6 ó. Jeremiás siralmai, szt. 
beszéd, oltári szentség elhelyezése

Szombat reggel 7 ó. ttiz, viz szentelés, 
Allelujás szt. mise. Oltári szentség kihelye­
zése. ; — délután 6 ó. feltámadás, jó időben 
kikerülés égő gyertyával.

Husvét első napján minden szt. mise 
után ételszentelés.

A Szt. Jánostemplomban. A Szent János 
templomban a Nagyheti szertartások a követ­
kező sor és időrendben lesznek megtartva : 
Szerdán reggel 7 órakor szentmise; gyónta­
tás már reggel 6 órától kezdve. Szerdán dél­
után 4 órakor gyászvecsernye. Nagycsütör­
tökön délelőtt 9'órakor szent mise, közös ál­
áldozás, gyóntatás reggel 6 órától kezdve. 
Délután 4 órakor gyászvecsernye. Nagypén­
teken d. e. 10 órakor az előreszenteltek mi­
séje, keresztlefődés, sirbatétel és azután szent- 
keresztutja, délután 4 órakor gyászvecsernye, 
szent beszéd és este 6 órakor szentségbeté­
tei megelőző ájtatossággal. Szombaton reggel 
8 órakor tüzszentelés, húsvéti gyertya szen­
telés, viz szentelés, azután körülbelül tiz óra 
felé szt. mise. Este feltámadási ünnepély a 
plébánia ünnepélye után. Husvét ünnepen az 
istenitisztelet a szokott időben lesz megtartva. 
Ételek szentelése reggel hat órától kezdve.

Nagyböjti konferenciák a 
felnőttek számára.

Vasárnap reggel vette kezdetét a nők­
nek tartott beszéddel a felnőttek lelkigyakor­
lata s azóta nap-nap mellett nagyobb érdek­
lődés mellett folynak a beszédek.

A lelkigyakorlatokat Szentiványi Károly 
rátóti prépost vezeti, ki nemcsak bámulatos 
ember és lélekismerettel, de pozitív nagy tu­
dással s páratlanul vonzó ékes szólással ra­
gadja magával a lelkeket.

A beszédek végén szinte kiül a sze­
mekbe a kérés, csak tovább . . . csak tovább 
hisz gyengék vagyunk . . . tovább . . . egé­
szen oda az oltár elé, a gyóntató székig. .. 
egészen közel Krisztushoz.

S a felvillanó tűz a szemekben a leg­
erősebb bizonysága annak, hogy a beszédek 
igazán a lélekhez szólnak, oda a szív gyöke­
réhez s az éveken keresztül nyugtalan lélek 
ébredni kezd . .. szomjazik Krisztusa után.

Feledhetlenül kedves és emlékezetes 
napok lesznek s maradnak ezek a napok 
Brassó kath. hithü világának, azzá tette azt 
Szentiványi Károly prépost, ki oly csodálatos 
művészettel találta meg az utat a lelkűkhez, 
kik szomjaztak s nem találtak eddig üdítő 
forrást, mert nem ismerték lelkűket . . . nem 
ismerték Krisztusukat.

A lelkigyakorlatok holnap véget érnek 
s talán fájdalommal gondolunk erre, mert 
nélkülözni fogja lelkünk azokat a biztató, 
meleg szavakat, melyek oly közel férkőztek 
lelkűnkhöz, s melyek a prépost ur távozásá­
val hiányozni fognak. De csak a viszontlá­
tás köszöntésével távozik tőlünk, mert Ígé­
retet nyertünk tőle, hogy májusban ismét 
felkeres, megkeresi ismét talán veszélybe ju­
tott lelkünket ... és mi nagyon fogjuk várni 
. . . ismét . . . újra.

Ami a lelkigyakorlatokat illeti, konsta­
tálnunk kell, hogy azon igen előkelő s nagy­
számú közönség vett részt, úgy a férfiak, mint 
a nők részéről.

Örömmel kell konstalálnunk s lelkesed­
nünk kell e tényen, mert hisz pár év előtt

hordáknak útját állta, mely a félhold hatal­
mát megtörte ? S vájjon mi adott ennek az 
idegenből ideszakadt maroknyi népnek erőt 
arra, hogy annyi balszerencse közt és oly 
sok viszály után, ha megfogyva is, de törve 
nem, e nemzet éljen e hazán; hogy megérjünk 
egy ezredévet s bizalommal tekinthessük azt 
a másikat is?

Nem tudom, csak érzem ... Úgy ér­
zem, hogy az a honszeretet, melynek lángja 
ott égett mindig a magyar szívben s a mely­
nek tüze elhamvasztott minden ellenséges 
áramlatot. Nézzünk csak a múltba, mikor a 
haza egyetlen jajszavára az egész ország ál­
lott talpra s csak egy szó volt, hogy: előre; 
mikor egy intő szóra az egész nemzet zúgta 
az esküt: esküszünk, esküszünk, hogy rabok 
tovább nem leszünk; mikor egy nótára a 
földes ur kúriáját, a kézműves műhelyét, a 
paraszt az ekeszarvát hagyta el s kéz a kéz­
ben együtt énekelték: Kossuth Lajos azt üzen­
te.. s ha még egyszer azt üzeni, mindnyájunk­
nak el kell menni; mikor a delnő ékességeit 
rakta a haza oltárára s a pornő gyermekét adta 
a hazának s ha kívánta a haza tőle, az egyi­
ket odaadta, a másikat nem siratta. Mi volt 
ez m. t. H. és U. i1 A hazaszeretet, a magyar 
nemzet honszerelme.

.'/ép- boldog idő jöjj vissza egy szóra...
Jöjj ! Mert ne gondolják azt m. t. H. és 

U., hogy ez csak volt, hogy ennek csak kellett 
lennie, hogy az ősök minden munkát elvégez­

tek, hogy mi boldog utódok csak a gyümöl­
csöket szedhetjük és élvezhetjük. Nem !

Mi most nem csupán a letűnt dicsőség 
emlékét ünnepeljük, mi nem csupán a szebb 
múlton gyönyörködünk, mi nem azért tüztük 
szivünk fölé a kokárdát, mert csupán emlé­
kezni akarunk a múlt dicsőségéről ... Nem ! 
Mert ha csak ez a célunk, akkor tépjük le azt 
a jelvényt keblünkről, mert nem vagyunk rá 
méltók ; akkor soha ki ne ejtse ajkunk, hogy 
magyarnak születtünk, mert ez káromkodás 
lenne ajkainkon ; akkor rejtsük el sugárzó ar­
cunkat, izzó szemünket, mert inkább a köny- 
nyek illenek hozzánk. Nem is azéri jöttünk mi 
ide, mi tanulni jöttünk lelkesedést, uj erőt me­
nteni, újra esküdni: hogy rabok tovább nem 
leszünk. Mert kérdem, elvégeztek-e minden 
munkát az elődök ; kérdem szabad és függet­
len-e Magyarország, boldog-e népe ...? S ott 
látom a feleletet szemeikben, kiolvasom arcuk 
fájdalmas vonaglásából; nem ! Nem ! nem 
szabad, nem független Magyarország, nem 
boldog a népe. Idegenek ülnek a nyakán s meg­
bénítják tagjait, kiszívják csontjainkból a velőt 
a mi gyávaságunk, a mi tehetetlenségünk miatt. 
Idegenek ülnek e nemzet nyakán, kik' nem 
értenek meg bennünket, nem értik meg nyel­
vünket, szokásainkat, vérünket; kik nem értik 
meg vágyódásainkat, igényeinket; kik nem 
ismerik el szabadságunkat, függetlenségünket, 
kik erkölcsileg, anyagilag romlásunkra törek­
szenek, mint a múltban, úgy a jelenben.

erre alig számíthattunk. De mégis nem fojt­
hatjuk el fájdalmas érzéseinket se, hisz töb­
ben lehettünk volna, még mások is, kik hiá­
nyoztak, kiket nélkülöztünk, kiket vártunk....

Nem az elégedetlenség hangja ez, de a 
vágyé, a vágyakozás hangja, hogy együtt le­
gyünk mind ... mindnyájan, kiket az egy, 
igaz, keresztény katholikus egyház tart kar­
jai közt, mindnyájan, kik együtt érzünk, kik 
együtt szeletünk, kiknek lelke egyformán 
szomjazik az igazság, Krisztus után.

De hisz reménykedhetünk, nem oknél­
küli vágyakozásunk, szinte érezzük, halljuk a 
szelíden mosolygó, biztató Üdvözítő szavait: 
bízzatok gyermekeim, én meggyőztem a vi­
lágot ... és mi bízunk, mi várunk... mi 
tudjuk, hogy igy van, hogy igy lesz, igy kell 
lennie s eljön az idő .,. talán itt van ... itt a 
közelben, mikor c városban egyetlen katho­
likus férfi vagy nő nem lesz... ki ki ne 
sírná magát... el ne panaszolná lelkét... 
meg nem könnyítené szivét . . . Krisztusánál 
a gyóntató székben ... meg ne erősítené lel­
két... az angyalok kenyerével... Krisztus 
asztalánál...

Ezt hinni van jogunk, ebben reményleni 
van erőnk e mostani, e szép, e lelkűnkig 
ható lelkigyakorlatok után, melyben részünk 
volt, mely visszavezette az eltévedő bárány- 
kákát a jó pásztorhoz ... Krisztushoz. (Q)

A Népszövetség római 
zarándoklata.

A 313-ban kiadott milánói ediktummal 
szabadította fel Nagy Konstantin a keresz­
ténységet a hivatalos állami üldözés rettene­
tes nyomása alól. Ennek az örvendetes fel­
szabadó lásnak 16-ik centenáriuma alkalmá­
ból a Katholikus Népszövetség április végén 
zarándoklatot vezet az örök városba, amely­
nek részletes program inját most adta ki a 
Népszövetség elnöksége.

Az elnökség az utóbbi napokban rész­
vételre szólította a brassói Katholikus 
Kör tagjait, kiknek sorából — mint halljuk 
— többen készülnek a zarándokúira. Jelent­
kezni a Kör igazgatóságánál lehet.

A részletes programul a következő:
Útirány: Budapest, Trieszt, Velence, 

Róma. Vissza ugyanezen az utón.
Indulás : Budapestről április hó 28-án. 

Érkezés Velencébe 29-én. Időzés Velencében 
félnap. Érkezés Rómába április hó 30-án. 
Romai időzés 5 nap. Indulás Rómából má­
jus hó 4-én este.

Részvételi dijak: I. osztály 240 kor., 
II. osztály 180 kor., Illa) osztály 115 kor., 
Illb) osztály (ellátás nélkül) 80 korona. A 
részvételi dijakban az i„ II., Illa) osztályú 
utasoknál benne van az ellátás, szállás és 
kocsi költség, a hajóról vonatra és a vonat­
ról a szállásra. A Illb) osztálybeliek az 
élelmezésről maguk gondoskodnak. Tiszta 
és kényelmes szállásért és jó ellátásért a ren­
dezőség felelelősséget vállal. Kellő számú 
és Rómában teljesen járatos rendezőkről, 
vezetőkről, magyarázókról gondoskodva van.

A római tartózkodás programmja:
Római tartózkodásunk alatt a követke­

ző nevezetességeket fogjuk megtekinteni :
Április 30-án d. u.: S. Pietró (a ró­

mai pápa főtemploma, Szent Péter sírja, a 
pápák temetkezési helye, a világ legnagyobb 
temploma). Trastcvcre (a Tiberis folyón túl 
levő városrész, szent Cecilia templomával, 
az Angyalvárral.) Felmegyünk a Pincióra, 
ahonnan a legszebb kilátás nyílik Rómára.

Május 1., csütörtök : 9 órakor reggel 
szentmise, utána szentbeszéd e Lateránban.(A

—
: '.
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középkori pápák főtemploma és palotája, II. 
Sylveszter papának sírjával, aki Szent István­
nak a koronát küldte.; A lateráni múzeum 
megtekintése. Felmenetel a Santa Seala-ra. 
(Szent lépcsők,amelyre Pilátus fölvezette Krisz­
tus Urunkat, hogy tövissel koronázottan 
megmutassa.) Santa Croce di Gerussalemme 
(templom, melyben Krisztus keresztfájának 
ereklyéi vannak) megtekintése.

D. u.: A katakombák fölkeresésére (a 
vértanuk temetkezési és az első századok is­
tentiszteleteinek helye,) ahol prédikáció lesz. A 
templom maga a világ egyik legszebb épülete.

Május 2. péntek d. e.: A Vatikán-nak, 
a pápa lakásának, a muzeomoknak, képtá­
raknak, logiáknak, folyosóknak, termeknek, 
kerteknek megtekintése. Szent Péter templo­
mának részletes megtekintése és a tetejéről 
széttekintés a város fölött.

D. u. Ara Coeli, (Templom, a régi Ró­
ma fellegvárában a Capitoliumon.) Santa Maria 
Maggiore (a boldogságos Szűz legelső tem­
ploma) San Pietro in Vincoli. (Templom, a 
melyben Mózes világhiríi szobra van.) Co­
losseum, a legnagyobb római cirkusz, ahol 
a legtöbb keresztény szenvedte cl a vértanú­
halált. Itt prédikáció lesz.

Május 3. szombat d. e. : Pantheon. 
(Mindszentek csodaszép temploma.) Ther­
mae Diocletiani. (Templom, amely egykor 
római fürdő volt.) San Lorenco. (Templom 
IX. Pius pápa sírjával, mellette a gyönyörű 
síremlékkel teli római temető.)

D. u. Szent Péter templomában gyónás. 
Emléktárgyak beszerzése.

Május 4., vasárnap délelőtt : Szentmise 
és közös szent áldozás, valamint prédikáció 
Szent Péter templomában.

Pápai audiencia.
D. u. Római fórum. (A régi rómaiak 

tanácskozó helye.)
Este elutazás.
Aki ezeken kívül akar még római ne­

vezetességeket megnézni, azoknak a követ­
kezőket ajánljuk: Quirinale, Villa Borghese 
(Képtár), Palatínus, Thermae Caracallae, Au- 
relius-bástyák, kirándulás az Albán-hegyekbe.

A program inba vett helyek látogatási 
diját a rendezőség fizeti. Mindenütt szaksze­
rű magyarázatot fogunk nyújtani a résztve­
vőknek.

A Katholikus Népszövetség 
elnöksége.

MAPIMIREK.
Silóé.

A világ kezdetétől nem hallatszott, 
hogy valaki megnyitotta volna szemét a 
vakonszülöttnek . . .

Csak egyedül a Mester.
Sarat csinált nyálból és annak sze­

mére kéné és mondá: eredj, mosdjál meg 
Silóé tavában, (mi elküldöttnek értelmez- 
tetik.) Elméne tehát, és megmosdik, és 
mint látó téré vissza.

Csak a mester tud vakot gyógyítani. 
Sárból csinál orvosságot hozzá, mert sár­
ból vagyunk, mindenünk onnan való, 
mindenünk oda hull, ami hiányos ben­
nünk, onnan kell pótolni alázattal meg­
hajolván érte. A Mester, amikor vakot 
gyógyit, beszél, mivelhogy beszédesek 
lévén, másként nem értenénk Istent. És 
elküld a Silóé tavához, ami elküldöttnek 
értelmeztetik, mivelhogy mi csakis akkor 
tudjuk az épséget becsülni, ha elvesz­
tettük és remegtünk, fáradtunk érte. Si-
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loe tavához küld, ami a legtöbbször 
könnyet, megtérő könnyet is jelent: A lel­
kiismeret küldetésének ömlő könnyeit . . .

Elmegyek, megmosdom és —
látok.

*

Az Aranylegendában olvasom:
Egy herceg bűnös dolgot forgat 

eszében. A Sátán, az ördög dolgozik 
benne. A templom keresztjét nem törheti 
le, mert eherubok őrzik ; a harangot nem 
dobhatja le, mert szent olaj van rajta ; 
a dóm ablakait nem zúzhatja be, mert 
Mihály kardja lángol ott felettük ; a porta 
speciosát nem törheti be, mert mögötte 
martyrok pihennek; a templomokhoz kö­
zel se mehet, mert az Isten őrzi... de 
az ember lelke megnyílik előtte, mivel­
hogy a kereszt — a hit — szunyadozó 
benne; agya képzelődő ; szava álnok ; 
szive kiváncsi; ereje gyönge; fala átható.

A herceg lelkében — a sátán ere­
jével — bűn határozatba megy, csak el 
kell végezni. Egy ártatlan gyermek ha­
lála készül. Az angyal, aki a bűnöket 
fölirja, már be is jegyzi a Halál köny­
vébe. Egy reggel történt kora hajnalban, 
de csodák csodája! az angyal nem hinti 
be hamuval a könyvét, nem szárítja föl, 
hanem nyitva hagyja, ölébe fekteti, a 
messzeségbe néz és vár... és vár. Hátha 
megjavul a herceg... Hátha lemond a 
rémes gyilkosságról!... Hátha mégsem 
fogja elkövetni a bűnt!... És valóban.
A herceg sokáig gondolkozik, szenved, 
okoskodik, néz, kérdezősködik, sóhajt, 
könyörög ... — és aki sóhajt, könyörög, 
az már két lépéssel kinn van a bajból!
. .. Alkony előtt csak pillanattal meg­
bánja, íhnit határozott, jóra indul és — 
ugyanakkor az angyal ölében elhalvá­
nyodik a Halál könyvének a lapja és 
lesz belőle fehér Életkönyve, mint a tiszta 
lélek és a fehér liliom ...

Mert a herceg porig hajolt az igaz­
ság előtt. És mosakodott Silóé tavában 
még mielőtt a nap leszállóit volna, mi­
kor is a Hatál könyvében már nem hal­
ványodnak el a rémes, vádoló betűk és 
a szívből többé meg nem hajló kemény­
ség marad...

*

Miért maradjon terhelt a szived?
Csak te nem akarsz boldog lenni 

könnyebülten érezvén magad ?...

Személyi hír. Szentiványi Károly rátóti 
prépost szerdán reggel a lelkigyakorlatok be­
fejezése után a kegyelmes Püspök ur láto­
gatására Gyulafehérvárra utazik.

Kinevezések a postánál. A hivatalos lap 
közli, hogy a brassói postánál a következő 
kinevezések történtek : Málnássy Ede, Szabó 
Sámuel posta és távirda segédtiszteket segéd 
ellenőrökké nevezték ki. Azon kívül kinevez­
tettek : Ferenc Árpád, Balykó László, Király 
Mihály posta- és távirda ellenőrökké ; Szalkay 
Kálmán, Medgyasszay Árpád, Rodzievits Ed­
gár I. osztályú kezelőkké ; Beké Regina, 
Fischer Andrásné, Jancsó Gerőné, Székely 
Józsefné, Schuferi Hedvig és Miklós Meliud 
I. osztályú kezelőnőkké.

Sorozás Brassóban es a megyében. 
Hivatalosan közük a brassói és a brassóme- 
gyei sorozások idejét. A fősorozás Brassó­
ban a Grand szállodában lesz megtartva 
április hónap 12, 14, 15, 16 és 17-én a so­
rozás alá kerülők korosztálya és sorsszáma 
szerint. Brassóvármegye községeiben is ápri-
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lis hónapban tartatnak meg a fősorozások. 
Az alvidéki sorozó járásba illetékes hadköte­
lesek április hó 7-én, 8-án 9-én Földvár 
községben; a felvidéki sorozó járásba illeté­
kes hadkötelesek április hó 18-án, 19-én 
Brassóvárosban: a hétfalusi sorozó járásba 
illetékes hadkötelesek április hó 21-én 22-én 
23-án Csernátfalu községben működő sorozó 
bizottság előtt kötelesek megjelenni.

Szerencsétlenseg két gyárban. Merkán 
János cementgyári munkás amint az égető 
kemence ajtaját kinyitotta, erős láng csapott 
ki azon s a szerencsétlen munkás arcát s ke­
zét összeégette. Súlyos sebével lakásán ápol­
ják. — Stirbu Alexe Schiel-gyári munkás a 
mint a gyorsan forgó korongra felakarta dobni 
a lendítő szijjat, az elkapta kezét s össze­
zúzta. Sebesülése nagyon súlyos. Lakásán 
ápolják.

Meglopták útközben. Bakó Mihály hosz- 
szu-utcai csizmadia mester és társai Hege­
dűs Sándor és Rác János mesterek a napok­
ban jókedvvel indultak haza a kőhalmi vá­
sárról cipő, bakkancs és csizmákkal megra­
kott szekerükön. Mikor Brassóban a Bakó 
háza elé értek s a fennmaradt árukkal telt 
ládákat akarták levenni a szekérről, észre­
vették, hogy egyik láda fel van törve s tel­
jesen kifosztva. Nem lehetvén senkire gya­
nújuk, mert útközben mi gyanúsat se vettek 
észre, ismeretlen tettes ellen tettek feljelen­
tést. A kár vallomásuk szerint 900 kor. A 
rendőrség a nyomozást megindította. 
MWWWWWWWWWWWWWWWM

ORVOSI TANÁCS!
Mondtam már magának 
Eszem a kis máját 
Ha étvágya nincsen 
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Táviratok.
London, műve. 18.

A nagyhatalmak válasza a szövet­
ségesek feltételeire a napokban kö­
vetkezik be. A nagyhatalmak nem 
egyeznek belé, hogy a határ Rodostó 
Midia legyen, hanem az Iinos-Midia 
határt ajánlják.

Az albán területet és a szigeteket 
a nagy hatalmak erősen tekintetbe ve­
szik.

Athen, márc. 18.
A görög sereg elkeseredett harc 

titán elfoglalta Klisfurzot. A törökök 
egészen visszaverettek s Berat felé 
szaladtak. A török részen a veszteség 
óriási. A görögök 13 halottat és 40 
sebesültet vesztettek cl.

Belgrád, márc. 18.
A rezervisták nagy részét az itte­

ni kaszárnyákból szabadságolták. 
Újabb szabadságolások is várhatók.

Bécs, márc. 18.
A nagyhatalmak együttes felfogá­

sa megmarad Skutari esetleges elesté- 
vel is. minek főleg Cettinjébe nagy 
hatása volt.

Szófia, máre. 18.
Politikai körükben az a hir járja, 

hogy az ifjú törökök 2 hadtestet von­
tak be ismét puccsra készülnek melybe 
beakarják venni a Csataldzsa vonalnál 
levő sereget is,
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Kifogástalan munka!
:: ízléses kivitel! ::

Pontos kiszolgálás! 

Hibátlan munka!
□LCSD ARAK!OLCSO ARAK!

í GítHfon: 5—1b.telefon: 5—1a.

KöMuvnaomDAi« itiuimtezet
BRASSÓ. KAPU-UtCA 45. SZÁM

A Brassói Ujiap kiadóhivatala
s

Van szerencsénk tisztelettel éitcsiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-utca •/»>. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaipaihoz tartozó munkákat a leyrövidebb idő alatt, etryáns, modern 
es hibátlan ki vitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemíi müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy­
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel
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Brassó, KoSostor-u. 23. I. am elet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető. —

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel- 
tételek mellett. .*
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